

# 满足居民猪肉消费需求 促进经济社会平稳健康发展 国办发文力保稳定当前生猪生产

新华社北京9月10日电 近日,国务院办公厅印发《关于稳定生猪生产促进转型升级的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,坚持稳中求进工作总基调,发挥市场在资源配置中的决定性作用,以保障猪肉基本自给为目标,立足当前恢复生产保供给,着眼长远转变方式促转型,强化责任落实,加大政策扶持,加强科技支撑,推动构建生产高效、资源节约、环境友好、布局合理、产销协调的生猪产业高质量发展新

格局,更好满足居民猪肉消费需求,促进经济社会平稳健康发展。

《意见》提出,要稳定当前生猪生产,鼓励地方结合实际加大生猪生产扶持力度,规范禁养区划定与管理,保障种猪、仔猪及生猪产品有序调运,持续加强非洲猪瘟防控,加强生猪产销监测,完善市场调控机制。

要加快构建现代养殖体系,大力发展标准化规模养殖,积极带动中小养猪场(户)发展,推动生猪生产科技进步,加快养殖废弃物资源化利用,加大对生猪主产区支持力度。要完善动物疫病防控体系,提升动物疫病防控能力,强化疫病检测和动物

检疫,加强基层动物防疫队伍建设。要健全现代生猪流通体系,加快屠宰行业提档升级,变革传统生猪调运方式,加强冷链物流基础设施建设。

《意见》强调,要强化政策措施保障。

一是加大金融政策支持。完善生猪政策性保险,提高保险保额,扩大保

险规模,并与病死猪无害化处理联动,

鼓励地方继续开展并扩大生猪价格保险试点。创新金融信贷产品,探索将土地经营权、养殖圈舍、大型养殖机械等纳入抵押物范围。二是保障生猪养殖用地。完善设施农用地政策,合理增加附属设施用地规模,取消15亩

上限,保障废弃物处理等设施用地需要。三是强化法治保障。加快修订动物防疫法、生猪屠宰管理条例,研究修订兽药管理条例等法律法规,健全生猪产业法律制度体系。加大执法监管力度,依法查处生猪养殖、运输、屠宰、无害化处理等环节的违法违规行为。

《意见》要求,各省(区、市)人民政府对本地区稳定生猪生产、保障市场供应工作负总责,主要负责人是第一责任人。各地区、各有关部门要按照职责分工,加大工作力度,抓好工作落实。各省(区、市)要在今年年底前,将贯彻落实情况报国务院。

## 我国智慧法院 建设成效显著

据新华社广州9月10日电(记者周颖)最高人民法院副院长张述元10日表示,以执行信息化、电子卷宗、电子诉讼等为重点,全国法院深入推进智慧法院建设,目前建设成效显著。

10日,张述元在广州举行的全国法院第六次网络安全和信息化工作会议上作专题报告,介绍了我国推进智慧法院建设、服务人民需要的进展。

诉讼服务是人民群众感受司法文明的窗口,推进电子诉讼,让群众少跑腿,又有利于提升诉讼便捷化水平。据介绍,截至2018年年底,我国81.8%的法院支持网上立案,民事案件网上立案率达到17.4%。全国范围内实现跨域立案的法院已达1154家,占全国法院总数的32%。

## “5G全球创新港” 亮相上海北外滩

据新华社上海9月10日电(记者郑钧天)“5G全球创新港”10日在上海市虹口区北外滩正式开港,这是一个综合性5G应用展示及联创平台。

坐落于上海北外滩核心区的“5G全球创新港”集5G技术展示、联创平台、场景应用、科学普及等多功能于一体,云集了一批5G高端行业和产业企业,旨在以上海落地5G“双千兆宽带城市”为契机,加速行业和数字经济的智慧转型,并激发上海科技经济活力。

据介绍,作为“上海5G综合应用先导示范区”的标志性项目和重要功能性平台,“5G全球创新港”还将为各类5G创新型企业提供包括项目路演、产业融合、资本对接、信息发布与合作交流等诸多综合服务。



9月10日,在第35个教师节到来之际,河北省永清县永清镇北关小学举行主题活动,以行敬师礼、手工制作礼物、献花等方式表达对老师的感恩之情。

上图:9月10日,河北省永清县永清镇北关小学的学生向老师献花。

下图:9月10日,河北省永清县永清镇北关小学的学生在制作教师节贺卡。

新华社记者 李晓果 摄

## 一次成功的跨海追索 ——聚焦成功追回流日国宝曾伯克父青铜组器

### 核心 提示

远涉鲸波,国宝曾伯克父青铜组器静静沐浴在久违的神州月色中。

经由外交、公安、文物等多方力量联手,选取最优追索方案,历经5个月紧锣密鼓执着追索,8月23日深夜,8件流落东瀛的稀世珍宝回家了。国家文物局副局长关强9月10日向新华社记者表示,这是我国依据相关国际公约,在日本政府的配合协助下实现的流失文物回归,为国际流失文物追索返还领域贡献了新的实践案例。

曾伯克父青铜组器何以被称为国宝?追索该宝经历几许波折?此次索宝回国有何突破意义?新华社记者就此展开调查。

文物局研究决定,立即启动追索工作,并于次日向公安部通报相关情况,商请其开展此事涉及的文物走私和盗掘案件调查工作。

公安部刑侦局立即展开部署,很快,上海公安即查明了文物持有人情况、文物走私证据链条等关键信息。文物拍卖委托人和实际持有人周某为上海居民,有重大犯罪嫌疑,被正式立案侦查。

手握铁证,我国有关部门紧急照会日本驻华使馆、通报流失文物信息、提请日方采取一切必要措施开展相关工作……在外交与刑侦双重压力下,日本某拍卖公司最终在其官网发布声明,称曾伯克父青铜组器由于涉及家族遗产纠纷,暂时中止拍卖。

在政府施压、刑事侦办等多重压力的传导下,7月,周某正式表示,愿无条件将该组国宝上交国家。8月23日,周某返回国内配合调查。

识宝:“独一份”的国宝  
你能读对几个名字?

鼎、簋、盘、壶、甗、鬲……国家文物局博物馆与社会文物司副司长邓超介绍,目前,这批文物已被定为国家一级文物,是名副其实的“国宝”。

### 国宝:非法出口! 务必追回!

2019年3月3日,国家文物局接到举报,称日本某拍卖公司拟于近期拍卖的曾伯克父青铜组器疑为我国非法流失文物。

真是国宝吗?国家文物局当日即开展调查,很快获得线索:该批青铜组器很可能为近年来被盗出土且非法出境文物。

经进一步鉴定发现:该批青铜组器的器型、纹饰、铭文符合春秋早期青铜器的典型特征,铭文显示器主为“曾伯克父甘季”;锈色呈“新锈”状,缺少流传的历史痕迹……经和同时期考古发掘资料比对,专家们基本认定该批青铜组器应为湖北随枣一带曾国高等级贵族墓葬被盗出土文物。

那国宝出国是经正常途径吗?国家文物局闻风循迹,发现该批青铜组器曾于2014年在上海出现过,遂向全国21家文物进出境审核管理处查证。“所有管理处均未办理该批青铜组器的临时进出境手续,有力证实该批青铜组器应为2014年之后被非法出口至日本。”关强介绍。

国宝必须回国!3月6日,国家文



图为9月10日国家文物局新闻发布会现场。

### 护宝:开创我国流失文物追索返还新局面

关强告诉记者,曾伯克父青铜组器是我国近年来在国际文物市场成功制止非法文物交易,实施跨国追索价值最高的一批回归文物。此次曾伯克父青铜组器成功追索,最主要的是国际法依据就是联合国教科文组织1970年《关于禁止和防止非法进出口文化财产和非法转让其所有权的方法的公约》。

1989年,我国加入该公约。此后,我国在多地设置文物进出境审核机构,防止珍贵文物流失境外,实施文物拍卖标的审核制度、文物购销标的审核备案制度。2018年,我国还上线了“外国被盗文物数据库”。

据介绍,新中国成立以来,通过执法合作、司法诉讼、协商捐赠、抢救征集等方式,已促成了300余批次,15万余件海外中国文物的回归。

记者 施雨岑 童芳

据新华社北京9月10日电

## 到中国学农业



9月9日,学员们在海口市演丰镇参观学习木薯种植技术。

近日,2019年发展中国家热带作物病虫害防控技术培训班在海南省海口市举行。来自古巴、斐济、缅甸、赞比亚等16个国家的40余名学员在海南学习热带作物病虫害防控技术、采后保鲜、农产品质量安全等农业知识。

新华社记者 郭程 摄

## 8月份全国 居民消费价格同比上涨2.8%

新华社北京9月10日电(记者陈炜伟)国家统计局10日发布的数据显示,8月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.8%,涨幅与上月相同。

构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。8月份,食品烟酒价格同比上涨7.3%,影响CPI上涨约2.14个百分点。其中,畜肉类价格同比上涨30.9%,影响CPI上涨约1.31个百分点(猪肉价格上涨46.7%,影响CPI上涨约1.08个百分点);鲜果价格上涨24%,禽肉类价格上涨9.6%,鸡蛋

价格上涨3.8%。此外,鲜菜价格下降0.8%,为同比连续上涨18个月后首次转降。

其他七大类价格同比六涨一降。其中,其他用品和服务、医疗保健、教育文化和娱乐价格分别上涨4.7%、2.3%和2.1%,衣着、居住、生活用品及服务价格分别上涨1.6%、1%和0.7%;交通和通信价格下降2.3%。

当天发布的数据还显示,8月份,全国工业生产者出厂价格同比下降0.8%,降幅比上月扩大0.5个百分点。

## 我国将推动浓缩洗涤剂普及

新华社北京9月10日电(记者张辛欣)工信部副部长辛国斌10日表示,我国将大力推动浓缩洗涤剂在生活中的应用和普及,完善洗涤用品的标准,倡导绿色消费。

辛国斌是在10日中国洗涤用品工业协会在京召开的中国洗涤用品行业洗涤剂浓缩化绿色发展峰会上作出上述表述的。

与普通洗涤剂相比,浓缩洗涤剂提高了单位体积的洗涤剂有效成分含量,增强了洗涤效果,也减少了非有效化学品和水的使用。《中国洗涤用品行业发展“十三五”规划》中提出,到2020年,浓缩(高效)洗衣粉占洗衣粉总量的比重达到20%,浓缩(高效)液体洗涤剂占液体洗涤剂总量的比重达到20%。

## 河南灵宝发现大型古汉墓群

据新华社郑州9月10日电(记者房琳 李丽静)记者从河南省三门峡市文物考古研究所获悉,三门峡市下辖的灵宝市发掘出大型汉代墓葬群,共有古墓葬76座,出土文物720余件。其中一座墓葬出土了墓主人印章,实属罕见。

这个大型汉墓群是在灵宝市金城大道东延工程施工时发现的。从墓葬分布和出土器物分析,为多个家族墓的集聚地,从东至西由早到晚排列,时代跨度从西汉晚期到东汉初期,距今2000年左右。

墓葬大多为汉代砖室墓。墓葬形制多样,有西汉平顶空心砖室墓

墓、小砖并列券拱顶室墓、子母砖并列券拱顶室墓、单砖平卧券拱顶室墓、平顶土洞室墓和拱顶土洞室墓等。最大的一座古墓葬为东汉初期墓葬,其墓道长度达10余米,分为前室、后室、甬道,仅这一座墓葬的发掘时间便达到一个多月。

文物专家认为,汉陕州城距灵宝不远,这次发现的大型汉墓群无疑与汉陕州城有关。墓葬的发掘规模和出土文物均创灵宝市历年之最,对研究和探讨三门峡、灵宝乃至豫西地区的汉代政治、文化和经济有重要意义。

## 香港海关专项行动 侦破163宗跨境贩毒案件

新华社香港9月10日电(记者周文其)香港海关10日介绍,海关人员在7月1日至9月8日开展了专项行动,共侦破163宗案件,拘捕54人,查获可卡因、海洛因、冰毒、摇头丸等各类疑似危

险药物约334.4公斤。

香港海关表示,其中127宗案件

在香港机场破获,约占总数的78%。

香港海关强调,此次专项行动

成效显著,有效堵截了危险药

物,彰显了部门对贩毒活动零容忍的态度。今后除了日常执法外,海关将继续视情况进行专项行动,加强部署打击贩毒活动。

香港海关警告,公众人士切勿在没有确定物品属性的情况下,贸然协助他人运送物件,也不要以为用各种方式偷运便能逃避检查。

根据香港危险药物条例,贩运危险药物属严重罪行,一经定罪最高可

被判罚款500万港元及终身监禁。

## 成都国际车展开展



9月10日,观众在成都国际车展上观展。当日,第22届成都国际车展继续进行,吸引了众多观众观展。

新华社记者 刘坤 摄